
Međunarodna konferencija „Izgradnja i 
jačanje ljudskih resursa za održiva društva 
znanja u Jugoistočnoj Evropi”

Međunarodna konferencija „Izgradnja i jačanje ljudskog kapitala za održiva druš-
tva znanja u jugoistočnoj Evropi” održana je 6. i 7. marta 2009. godine u Buku-
reštu. Cilj konferencije bio je da se promoviše ideja o novoj ulozi ljudskih resursa 
za razvoj društava znanja u regionu jugoistočne Evrope i za njegovo brže uključi-
vanje u proces evropskih integracija.

Organizator konferencije bila je Radna grupa za izgradnju i jačanje ljud-
skih resursa u okviru Regionalnog saveta za saradnju (RCC) za jugoistočnu Evro-
pu, uz ERISEE, Stalnu platformu za istraživanja za zapadni Balkan, Rumunski 
nacionalni centar za održivi razvoj, Evropsku komisiju, Evropsku fondaciju za 
obuku (ETF) i Savet Evrope. Konferenciju su podržali Rumunska akademija, ru-
munsko Ministarstvo za obrazovanje, nauku i omladinu, austrijsko Ministarstvo 
za obrazovanje, umetnost i kulturu, austrijski KulturKontakt i drugi. 

Konferenciju su otvorili Ekaterina Andronesku, ministar za obrazovanje, 
istraživanje i inovacije Rumunije, i Jonel Haiduk, predsednik Rumunske aka-
demije. Ispred Evropske komisije učesnicima je video-poruku uputio Jan Figel, 
evropski komesar za obrazovanje, obuku, kulturu i mlade, i Leonard Orban, ko-
mesar za multijezičnost, a ispred RCC-a, Mladen Dragašević, rukovodilac Radne 
grupe.

U radu konferencije učestvovalo je oko 200 delegata, predstavnika evrop-
skih institucija, međunarodnih organizacija i donatora, RCC, predstavnika 
NVO, ministarstava prosvete, nauke, rada i socijalnih pitanja, eksperata i istraži-
vača, studenata. 

Tematski okvir konferencije činila su sledeća pitanja: 
•	 obezbeđivanje podrške u cilju sprečavanja fragmentacije opšteg, struč-

nog i univerzitetskog obrazovanja i istraživanja i jačanja njihovih zajed-
ničkih tačaka u razvoju ljudskih resursa,

•	 osmišljavanje delovanja u odnosu na povećanu potrebu za uticajem 
„trougla” znanja na ekonomski i socijalni razvoj u Jugoistočnoj Evropi,
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•	 informisanje o trendovima i podizanje svesti o značaju podrške i kohe-
rentnog delovanja na svim nivoima, naročito na nivou politike obra-
zovanja, i

•	 obezbeđivanje saradnje između ključnih aktera u polju razvoja ljudskih 
resursa u regionu.

Konferencija nije organizovana samo radi ukazivanja na stanje u oblasti 
obrazovanja, nauke i istraživanja, već i radi sagledavanja napretka u zemljama 
Jugoistočne Evrope i isticanja prioriteta u cilju uključivanja dodatnih organiza-
cija, razvijanja inovativnih pristupa u regionalnoj saradnji i daljoj integraciji u 
EU. Ključne teme Konferencije definisane su na sledeći način: 1) Ljudski resursi 
i regionalni razvoj, 2) Politika razvoja ljudskih resursa zasnovana na istraživačkim 
dokazima, 3) Jačanje kapaciteta za delovanje u tržišnim i kompetetivnim uslo-
vima, 4) Ljudski resursi i održivi razvoj i 5) Modernizacija stručnog i visokog 
obrazovanja u Rumuniji kroz Phare projekat: izazovi za ljudske resurse u uslovima 
promena u društvu.

1. Ljudski resursi i regionalni razvoj. Fokus prve tematske grupe jeste im-
plementacija regionalnih inovativnih strategija razvoja ljudskih resur-
sa. Bazično pitanje odnosi se na ključne elemente strategije održivog 
razvoja na nivou regionalne saradnje.

2. Politika razvoja ljudskih resursa zasnovana na istraživačkim dokazima. 
Središnje pitanje druge tematske grupe jeste obezbeđivanje efikasno-
sti i jednakosti u obrazovanju i školovanju, odnosno razvijanje „evi-
dence-based” politike istraživanja i razvoja škole budućnosti. Bazično 
pitanje odnosi se na strategije planiranja u oblasti obrazovanja zasno-
vane na aktuelnim trendovima i projekcijama razvoja.

3. Jačanje kapaciteta za delovanje u tržišnim i kompetetivnim uslovima. 
Treća tematska grupa otvara pitanje načina da se povećaju efekti in-
vestiranja u ljudski kapital u zemljama Jugoistočne Evrope. Pored pi-
tanja podrške inoviranju i povećanju efikasnosti obrazovnog sistema, 
tematska grupa fokusirana je posebno na izazove tržišta rada u zemlja-
ma Jugoistočne Evrope i na unapređivanje instrumenata za jačanje 
ljudskih resursa.

4. Ljudski resursi i održivi razvoj. Četvrta tematska grupa stavlja akcenat 
na nacionalne strategije razvoja ljudskih resursa i na jačanje holistič-
kog pristupa ljudskim resursima kao ključnom faktoru ekonomskog 
razvoja.

5. Modernizacija stručnog i visokog obrazovanja u Rumuniji kroz Phare 
projekat: izazovi za ljudske resurse u uslovima promena u društvu. Po-
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slednja tematska grupa usmerena je na Rumuniju i ispituje načine 
artikulacije stručnog i visokog obrazovanja i njihovu relevantnost i 
dostupnost u kontekstu doživotnog učenja i razvoja ljudskih resursa.

Moderator prve plenarne sesije bila je Madlen Šerban (direktor Nacio-
nalnog centra za razvoj stručnog obrazovanja). Plenarna izlaganja obuhvatila su 
sledeće teme: Vrednovanje ljudskih resursa – biznis perspektive, i Razumevanje dina-
mike ljudskih resursa u kontekstu stalnih promena – izazovi za obrazovanje, obuku 
i istraživanje.

Moderator druge plenarne sesije, Razvoj ljudskih resursa – iskustva i izazovi 
u budućnosti, bio je Anton Dobart (generalni direktor u Ministarstvu za obrazo-
vanje, nauku i kulturu Austrije). Diskusija je obuhvatila teme: Inicijative u oblasti 
reforme obrazovanja u Jugoistočnoj Evropi, Istraživačke strategije za zemlje zapadnog 
Balkana, Integracija Zapadnog Balkana u evropski obrazovni prostor – tekući pro-
jekti (WBC-INCO.NET i SEE-ERA.NET), Evropske i međunarodne organizacione 
perspektive.

Predsedavajući treće plenarne sesije, s temom Ljudski resursi u uslovima političkih 
promena, bila je Ivana Puljiz (direktor Direktorata za međunarodnu saradnju i 
evropske integracije, Ministarstvo za nauku, obrazovanje i sport, Hrvatska). U 
okviru paralelnih sesija diskutovalo se u pet tematskih grupa:

1. Prva tematska grupa: Doprinos ljudskih resursa regionalnom razvoju – 
prema zajednici koja uči.

2. Druga tematska grupa: Politika zasnovana na istraživačkim dokazima 
– efikasna politika razvijanja ljudskih resursa.

3. Treća tematska grupa: Jačanje ljudskih resursa za tržište rada i kompe-
tetivnost.

4. Četvrta tematska grupa: Doprinos ljudskih resursa za održivi razvoj.
5. Peta tematska grupa: Pozivno i visoko obrazovanje u Rumuniji – Phare 

projekat: izazovi za izgradnju ljudskih resursa u društvu koje se menja. 

Predsedavajući četvrte plenarne sesije, s temom Izgradnja ljudskih resursa 
– perspektive stejkholdera, bila je Lidija Topić (savetnik u RCC-u, kancelarija u 
Briselu, a predsedavajući pete plenarne sesije, s temom Preporuke i dalji pravci 
delovanja, bila je Madlen Šerban (rukovodilac Radne grupe za izgradnju i jačanje 
ljudskih resursa). 

Završni izveštaj sa konferencije dala je Tinde Kovač-Cerović (državni sek-
retar u Ministarstvu prosvete Republike Srbije). Plenarna sopštenja imali su An-
ton Dobart, Barbara Vejtgruber i Ivana Puljiz (kopredsedavajući Radne grupe 
za izgradnju ljudskih resursa), Mladen Dragašević (rukovodilac Radne grupe) i 
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Marian-Jian Marinesku (član delegacije Evropskog parlamenta za odnose sa zem-
ljama Jugoistočne Evrope).

Miomir Despotović


